
Algebra 3, Kolokvijum 2016. 16. april 2016.

1. Neka je k po	e i R = {(Xf + a, a) | f ∈ k[X, Y ], a ∈ k} potprsten od k[X, Y ]× k. Dokazati da R
nije Neterin.

2. Neka je k po	e i R = {f ∈ k[X] | f(0) = f(1)} potprsten od k[X].

(i) Dokazati da je R = k[X(X − 1), X2(X − 1)].

(ii) Izraqunati normalizaciju prstena R.

3. Neka je k po	e i I = 〈X2Y, Y 2Z,Z2X〉 ideal prstena k[X, Y, Z]. Dokazati da je:

〈X, Y 2〉 ∩ 〈Y, Z2〉 ∩ 〈Z,X2〉 ∩ 〈X2, Y 2, Z2〉

primarna dekompozicija ideala I.

4. (i) Neka je X afini varijetet i neka su Y1, Y2 afini podvarijeteti od X. Dokazati:

1◦ I(Y1 ∩ Y2) =
√
I(Y1) + I(Y2); 2◦ I(Y1 ∪ Y2) = I(Y1) ∩ I(Y2).

(ii) Neka je X nepovezan afini varijetet, tj. X = X1 ∪ X2 za neke disjunktne zatvorene pod-

skupove X1, X2 ( X. Dokazati da je A(X) ∼= A(X1)× A(X2).
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